

Тришюкская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 64 (1887)

Воскресенье, 29 мая 1966 года

Год издания XIX-й

Цена 2 коп.

- Сегодня в номере:**
- * Сила материального стимула
 - * В агитпункте кипит работа
 - * Политучеба завершена
 - * С него берут пример
 - * О цене рабочей минуты
 - * Говорят монаковцы
 - * Тихо! Идут экзамены
 - * Познакомьтесь — расширитель электроэнергии

По труду и оплата

Оплата по труду — незыблемый ленинский принцип материальной заинтересованности. Он был и остается главным двигателем в развитии общественного производства.

В силе материального стимула мы убедились на своем опыте. В недавнем прошлом в Монаковском колхозе трудовая дисциплина была низкой. А она, в свою очередь, являлась следствием низкой материальной заинтересованности колхозника.

А посмотрите сейчас — на каждом участке колхозного производства чувствуется трудовое напряжение. Труд колхозников стал оплачиваться, введено ежемесячное финансирование членов артели. И хотя трудодень у нас не совсем полновесный, однако люди охотно идут работать на поля и фермы.

Трудовую активность колхозника можно поднять еще выше. А как это сделать — указывается в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О повышении материальной заинтересованности колхозников в развитии общественного производства». Постановление рекомендует колхозам ввести с первого июля 1966 года гарантированную оплату труда колхозников (деньгами и натурой), то есть платить колхозникам за их работу по затраченному труду.

Сейчас правление артели ведет направленную работу по изысканию средств и выявлению неиспользованных

резервов для создания гарантированного денежного и натурального фонда распределения по труду. Не должны же мы надеяться только на помощь государства.

В целях создания гарантированного фонда распределения по труду правление артели идет по двум путям. Первый путь — это повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности скота. В этом направлении проводится большая работа. Механизаторы и полеводы дружно ведут уход за посевами, готовят технику к уборке урожая, а животноводы прилагают все усилия к тому, чтобы досрочно выполнить задание по производству и продаже государству молока и мяса. Умелое сочетание передовых приемов пастбы с подкормкой скота дает положительные результаты. Надой молока и привесы животных заметно повышаются.

Второй путь — это развитие подсобных отраслей производства. Уже в нынешнем году мы думаем пустить в ход кирпичное производство и наладить производство негашеной извести.

Развитие основных и подсобных отраслей будет способствовать росту доходов артели, росту гарантированного фонда распределения по труду, а следовательно, улучшится и материальная заинтересованность колхозников.

В. ШМАКОВ,
председатель колхоза

В СЕЛЬСКОМ АГИТПУНКТЕ



В населенных пунктах Ефановского сельсовета идет подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Центром массово-политической работы среди населения в эти дни является агитпункт.

Мы стремимся к тому, чтобы наш агитпункт был уютным, чтобы каждый, кто заходит к нам, мог почитать свежую газету или журнал. Подобрана специальная литература навстречу выборам: здесь брошюры «Советское социалистическое общество», «Будущее, которое начинается сегодня», «О коммунистической морали» и другие.

На столах разложены брошюры с материалами XXIII съезда КПСС. «Моральный кодекс строителя коммунизма». «Блокноты агитатора», журналы: «Ведомости Верховного Совета» и «Советы депутатов трудящихся», «Конституция СССР». Работает агитпункт ежедневно с

10 часов утра и до 8 часов вечера.

В плане работы агитпункта (он висит на видном месте) уделяется большое внимание проведению лекций, бесед на интересующие избирателей темы. Часто бывает так, что жизнь диктует нам какую-то новую тему, и мы организуем дополнительно не намеченные в плане беседы, лекции. Вся проведенная работа анализируется и обобщается. Это дает возможность постоянно совершенствовать, углублять методы агитационной работы, делая ее интереснее и действеннее.

Жители населенных пунктов нашего сельсовета привыкли к тому, что лекции, доклады читаются квалифицированными агитаторами, специалистами своего дела. Особенно активно участвуют в агитационно-массовой работе учителя. Например, с лекцией «Советская избирательная система — самая демократическая в мире» выступил завуч школы И. Ф. Швецов, лекцию на тему: «Небесные явления в свете науки» прочитал в красном уголке на животноводческой ферме преподаватель физики К. Ф. Шетинин. Директор школы Ю. С. Трифонов провел с колхозниками интересную беседу на тему: «Коммунизм — будущее всего человечества». Регулярно выступают с лекциями и докладами учительница А. Г.

Шаронова, Н. Н. Шумова, В. Г. Капустин.

С целью пропаганды материалов XXIII съезда КПСС мы решили провести беседы, которые позволили бы представить нашим избирателям, как изменится экономика колхоза, повысится благосостояние людей. Всеобщее внимание привлекла лекция «Перспективы подъема и дальнейшего роста экономики нашего хозяйства», с которой выступил в клубе председатель колхоза Н. А. Марин. Он подробно рассказывал о перспективном плане колхоза, о тех задачах, которые стоят перед полеводцами и животноводцами в новой пятилетке.

Все агитаторы закреплены за десятидворками. 7 мая проведен с ними семинар. Большинство агитаторов уже трижды побывало в домах у своих избирателей. Жители населенных пунктов бывают довольны, когда к ним приходят агитаторы. Да и вполне понятно. Они всегда несут людям что-то новое, интересное, отвечающее их запросам.

Партийная организация постоянно контролирует и направляет работу агитпункта. Это дает свои положительные результаты в агитационной работе, позволяет охватывать ею всех избирателей.

М. Серякова,
зав. Ефановским агитпунктом.

Подготовим уборочную технику к жатве

Ремонтируем комбайны

Недалек тот день, когда на полях заркочат комбайны. Начнется самая горячая пора у земледельцев — уборка урожая. В этот период сельской страды счет должен идти не на дни, а на часы и минуты. А чтобы точно выдержать график уборки, комбайны и жатки должны быть своевременно отремонтированы.

Отдельные хозяйства приступили к ремонту уборочной техники. В совхозе «Кулебакский» уже готовы к выезду в поле зерновые комбайны А. А. Калинин и В. М. Берсенева. Оба комбайнера сейчас помогают ремонтировать машины своим товарищам.

Готовит свой комбайн и

монаковский механизатор Е. П. Моисеев.

— Медлить с ремонтом нельзя, — говорит он, — нельзя откладывать его на последние дни. А вдруг ремонт затянется из-за нехватки запчастей, что тогда?

Комбайнер прав. При ремонте комбайна выявляется неполадок больше, чем при предварительной деффектовке узлов машин. Эту истину должны усвоить все механизаторы района. Сейчас им необходимо приложить все усилия к тому, чтобы до 1-го июля завершить ремонт зерновых комбайнов и жаток.

Е. Ершов,
главный инженер производственного управления сельского хозяйства района.

Зверства американских агрессоров

Свыше 200 тысяч американских солдат участвуют в грязной войне против народа Южного Вьетнама. Озлобленные успехами армии Национального Фронта Освобождения и неудачами в борьбе с партизанами, незадачливые американские вояки и солдаты марионеточных южновьетнамских войск творят неслыханные зверства, подвергая бесчеловечным пыткам всех, кто попадает к ним в руки.

На снимке: солдат пытается женщину. Подобные леденящие душу картины — не редкость в районах Южного Вьетнама, находящихся под контролем марионеточного правительства американского ставленника Ки.

Фото ВИА—ТАСС



Партийная жизнь

Коммунисты подвели итоги

На днях состоялось итоговое занятие в начальной политшколе Тепловского колхоза. Занятия проходили здесь регулярно, каждый вторник, при хорошей явке слушателей и активном обсуждении материала. Посещало школу 30 человек. Как правило, пропагандист учительница Татьяна Михайловна Гришаева перед началом занятий освещала ход событий в нашей стране и за рубежом.

Т. М. Гришаева не первый год ведет пропагандистскую работу. Занятия, которые она проводит, отличаются конкретностью, деловитостью. Слушатели очень довольны своим пропагандистом, регулярно посещают политшколу. Организовано пришли они и на итоговое занятие. Большинство слушателей приняло активное участие в беседах по пройденным материалам.

Первый вопрос по разделу: «Народ — подлинный творец истории» вызвал оживление слушателей. Чувствуется, что их глубоко волнует эта тема. На вопрос обстоятельно отвечает животновод Александр Михайлович Либанов. Член КПСС бригадир тракторной бригады Михаил Павлович Катанов рассказал об основателе первого в мире социалистического государства Вла-

димире Ильиче Ленине. О решениях XXIII съезда КПСС по дальнейшему укреплению нашей партии и задачах воспитательной работы подробно говорил счетовод колхоза Алексей Иванович Баранов.

Опытный пропагандист умело направляет ход беседы, делает замечания, дополнения, увязывая их с конкретными задачами, стоящими перед колхозом.

Слушатели школы хорошо отвечали на вопросы по всем пройденным темам. По ответам чувствовалось, что занятия помогли им расширить свой кругозор, повысить политические знания. Беседа закончилась. Пропагандист Т. М. Гришаева подвела итоги, обобщила выступления, сделала выводы. Знания, полученные слушателями в школе, неплохие.

Политучеба наших коммунистов завершена, но в агитационно-массовой работе нет каникул. Поэтому партийная организация колхоза будет и в дальнейшем изучать, пропагандировать вопросы, поднятые на XXIII съезде КПСС. Это, безусловно, принесет нам большую пользу.

А. Катанов,
секретарь парторганизации колхоза.

ДУША БРИГАДЫ



Не один год работает бригадиром рубщиков в СК-4 судостроительного завода Герман Георгиевич Ладонов. Нелегко иногда приходится всю смену управлять пневматическим молотком, выбивающим мирные пулеметные очереди...

Бригада Г. Г. Ладонова не только очищает сварные швы и их турбинит.

Если необходимо, члены бригады выправят деформацию конструкций, смонтируют ту или иную деталь, вышедшую из строя при транспортировке. В общем, дел в бригаде немало.

Мастер Михаил Павлович Новиков, у которого работает бригада Г. Г. Ладонова, так отзываясь о ее вожаке.

— Характерной чертой Германа Георгиевича является то, что он слепо («раз, два, взяли») никогда не приступает к работе. Он всегда в поиске, ищет пути и приемы быстрого и точного исполнения того или иного заказа. Этому он учит и членов своей бригады.

И результат налицо. Не было еще случая, чтобы бригада не выполнила месячного задания.

Но и это еще не все. Все то, что выходит из-под рук этой бригады, сдается ОТК с первого предъявления.

Коммунист Г. Г. Ладонов не только следит за качеством выпускаемой продукции

в своей бригаде. Он никогда равнодушно не пройдет мимо, если увидит брак в продукции того или иного сборщика, сварщика.

В бригаде Германа Георгиевича все рабочие освоили по несколько профессий, могут взаимно заменять друг друга. Сам бригадир владеет профессией автогенщика и, когда требует дело, успешно справляется с операциями на резке металла.

В коллективе сформировалось крепкое ядро первейших помощников бригадира в выполнении месячных заданий. Это Г. Бандин, В. Грошев, В. Шабардин и многие другие.

Сейчас, когда везде развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР, в этом дружном коллективе кипит напряженный труд.

На снимке: бригадир рубщиков Г. Г. Ладонов.

Фото А. Дроздова.

На областном семинаре

На днях группа председателей цеховых комитетов судостроительного завода побывала на семинаре в г. Горьком. Участники прослушали ряд лекций по вопросам работы и жизни профсоюзных организаций, разобрали много кон-

кретных вопросов из опыта передовых профсоюзных коллективов по улучшению организационно-массовой работы организаций.

Большой интерес председатели цеховых комитетов проявили, посетив Горьков-

ский автомобильный завод. Они побывали в цехах, на главном конвейере, где выпускаются легковые автомобили, беседовали с рабочими, интересовались наглядной агитацией.

Участники семинара подробно ознакомились с организацией работ по личным планам повышения производительности труда, экономии материальных и денежных ресурсов и с тем, как в цехах организовано социалистическое соревнование. По этим вопросам и практическим делам перед участниками семинара выступил председатель производственно-массовой комиссии завкома.

Председатели цеховых комитетов приняли участие в работе Пленума обкома профсоюза машиностроителей, на котором обсуждался вопрос «Решения XXIII съезда и задачи профсоюзных организаций».

Ф. Шмельков.

БЕРЕЧЬ РАБОЧУЮ МИНУТУ

Проходные судостроительного завода еще заполнены идущими на смену рабочими, а слесарь СК-1 М. И. Шарапов уже у своего станка. У него стало правилом приходить на работу за 15-20 минут до начала смены, чтобы подготовить станок и рабочее место. И это не случайно. М. И. Шарапов знает цену каждой рабочей минуте. Ведь за эту, казалось бы, мизерную долю времени в стране вырабатывается более 2-х миллионов киловатт-часов электроэнергии. Выплачивается свыше

175 тонн стали, выпускается более 1200 пар обуви. В новом пятилетии объем промышленной продукции возрастет примерно в 1,5 раза. Это еще выше поднимает цену рабочей минуты. Вот почему Шарапов не теряет драгоценного времени.

Работать лучше и с меньшими затратами сил и средств, давать больше продукции и лучшего качества — такой мыслью живут и трудятся товарищи М. И. Шарапова: слесарь по ремонту оборудования и наладке станков А. А. Кале-

нов, электромонтер М. П. Лялин.

В настоящее время особенно важное значение приобретает рациональное использование рабочего времени во всех отраслях промышленности.

На нашем заводе рабочие минуты за последнее время стали использовать бережливее. Резервов повышения производительности труда много, и они неисчерпаемы. Но в цехах наблюдаются еще большие потери времени. Они во многом зависят от рабочих.

Большой процент таких потерь занимают прогулы, появление на работе в нетрезвом состоянии. К этой категории людей можно отнести сварщиков Каланцева, Прошина, Клопова, сборщиков Власова, Мозурину и Шабунину из СК-2, слесаря-монтажника Сидорова из судомонтажного цеха. Все они наказаны администрацией завода.

Нужно всегда помнить о том, что сбереженные минуты — дело не личное, а общественное.

А. КАЗАНЦЕВ.

Новый азототуковый завод



На юге Таджикистана сооружается первенец химической промышленности республики — Вахшский азототуковый завод. Он рассчи-

тан на использование природного газа, найденного в этом районе. Сейчас здесь завершается сооружение производственных корпусов,



вается монтаж технологического оборудования. Первую продукцию завод даст уже в этом году.

На снимках: Калининабад

— город таджикских химиков и строителей Вахшского азототукового завода и общий вид строительства

Вахшского азототукового завода.

Фото Е. Шулелова.

Фотохроника ТАСС.

В поход за высокий урожай

Первый сельскохозяйственный год пятилетки взял разбег. И хотя рано пока подводить его итоги, уже сейчас всем очевидны результаты воплощения в жизнь решений мартовского Пленума ЦК КПСС. Словно свежий ветер ворвался в советскую деревню. Хорошие материальные фонды и техника—все то, без чего немислимо было рентабельное хозяйствование и чего сейчас появилось здесь в достатке, окрылило людей, удвоило их энергию. И главное—на селе стал нормой жизни самостоятельный, творческий труд. Люди прониклись уверенностью в свои силы.

Этот качественный сдвиг характерен, в частности, и для Монаковского колхоза, который выходит на главное направление в борьбе за создание изобилия сельскохозяйственной продукции, всемерное укрепление экономики.

Ниже рассказывается о развитии одной из ведущих колхозных отраслей—полеводства, о том, как хлеборобы Монакова борются за высокие и устойчивые урожаи.

ЕСЛИ УМЕТЬ СЧИТАТЬ

За последнее время роль специалиста в сельском хозяйстве выросла как никогда. Это и понятно. Партия считает, что дальнейшее увеличение выпуска продукции возможно лишь при умелом, грамотном хозяйствовании, сочетании гибкого планирования с экономически правильным хозяйственным расчетом. Первое слово в этом принадлежит агрономам и зоотехникам, бригадирам и звеньевым, что особенно бесспорным стало в прошлом году, при слиянии Монаковского с отстающим Мартюшихинским колхозом. Ведь масштабы производства неизмеримо выросли и, главное, ему нужно было в короткий срок придать единое направление.

Вот почему партийная организация и правление колхоза с первых же дней предприняли шаги к укреплению хозяйства кадрами специалистов. На работу приглашались главным образом те, кто сочетал в своей подготовке хороший практический опыт с основательными теоретическими знаниями. Имелось в виду, что такой специалист сможет не только умело руководить людьми и как командир производства показать пример на практике, но и перенесет на порученный участок достижения науки, передовые агроприемы.

И сразу же стало ясным первое неукоснительное требование работы по-новому—соблюдение финансовой дисциплины. Чтобы линия прибылей шла поступательно вверх, нужен был жесткий режим экономии. Его основной закон—каждая копейка—в дело—стал незыблем для полеводства.

А проводниками этого закона стала колхозная бухгалтерия. Счетные работники вели беспощадную борьбу с расточительством и потерями. Чтобы средства расходовались расчетливо и экономно, соответствующие отчисления производились лишь тогда, когда был ясен весь объем работ по данному участку. В бухгалте-

ри заранее подсчитывали предстоящие издержки, деньги на трудодни, транспортные расходы, и эти цифры становились контрольными.

Режим экономии, самая целесообразная организация производства дали себя знать сразу же. Если в 1963 году сумма не оплаченных в банке колхозных счетов доходила до 42 тысяч рублей, то в последующем году Монаковский колхоз имел уже 121 тысячу рублей дохода, а в 1965—эта цифра возросла почти вдвое.

Свою работу каждая бригада постоянно сверяет с экраном экономического хозяйствования, который отражает все количественные и качественные измерители производства. Допустим, самой крупной полеводческой бригаде, возглавляемой М. И. Гришиной, согласно заданию ныне предстоит реализовать 7274 человеко-дня. Эти трудовые затраты падают на 12248 трудодней. Анализируя итоги хорошо налаженного первичного учета, бригада уже сегодня определила, что число трудодней можно уменьшить почти наполовину и, значит, сделать их более полноценными. За счет совершенствования приемов труда, применения передового опыта. И прежде всего за счет комплекса.

КОМПЛЕКС—ОСНОВА УСПЕХА

Решение общей задачи зависит от того, насколько четко выполняются обязанности на местах. До наступления посевной правление колхоза провело общее собрание, на повестке дня которого стоял вопрос о подготовке хозяйства к первому этапу сельскохозяйственного года. Предстоящий объем работ был распределен между работниками всех специальностей. Но основные заботы легли на плечи полеводов и механизаторов. И люди оказались на уровне высоких требований. Всю технику и прицепной инвентарь механизаторы поставили на линейку готовности точно в срок, а полеводы, впервые исполь-

зуя сортировальную машину, за неделю вместо полутора месяцев, как это было раньше, подготовили к посадке 800 тонн картофеля.

Кстати, эту культуру в нынешнем году монаковцы возделывают почти без применения ручного труда. Для ее сортировки, посадки и уборки они располагают производительной техникой, использование которой находится в прямой зависимости с ростом урожайности.

Подготовка к севу была пещерывающей. Запахав органику и рассеяв минеральные удобрения, бригады обработали семенной фонд ядохимикатами, наметили площади для сортовых посевов.

Восновашка на всех полях велась поперек пласта, а вслед за ней для выравнивая почвы проводилось дискование.

Особенно организованно сев прошел в третьей бригаде, которая находится в деревне Чудь. Здесь 566 гектаров пахотной земли отдано под озимую рожь, горох, овес и т. д. Как только подошли почвы, на поля этой бригады вывели свои агрегаты опытные механизаторы Николай Буров и Николай Федоров. Они рассеяли на каждый гектар по 1,5 центнера суперфосфата и приступили к выборочному севу. Работа шла весь световой день, между полеводами и механизаторами было налажено четкое взаимодействие. Заблаговременно готовились семена, умелое использование техники, высокая квалификация позволили бригаде в условиях сложного рельефа почв отсеяться первой в колхозе, до мая.

Особенность нынешней посевной состояла в том, что в Чудь впервые за несколько лет вспомнили об органике. То есть ее, конечно, не забывали и раньше, но отдаленность ферм, нехватка транспорта затрудняли доставку навоза. Положение изменилось благодаря тому, что подготовку к весне бригада начала еще с осени. Заготовка удобрений была поручена специальному звену, в распоряжение которого выделялся транспорт. И весь навоз, который скапливался на фермах, люди вывозили на поля в штабеля. Весной, с потеплением, удобрения были запаханы из расчета 30 тонн на гектар.

Первая фаза комплекса была завершена. Эта, самая прогрессивная организация труда сразу дала вполне ощутимую отдачу. Почувствовав себя хозяевами производства, освобожденными от лишней опеки, люди стремились максимально выгодно использовать вверенную технику и семена, экономили время. Все отлично представляли себе, что даже

малейшее упущение сейчас серьезно скажется на конечных результатах работ, на урожае. И, естественно, личная заинтересованность колхозника в результатах общего труда взяла свое. Посевы зерновых как по времени, так и по качеству были проведены на высоком агротехническом уровне.

Комплекс нашел свое развитие и на посадке картофеля. На 250 гектарах клубни были высажены механизированным способом с хорошей заделкой и нужной густотой посадки. На каждый гектар легли в среднем 45 тысяч отборных, кондиционных клубней. Тракторист Геннадий Тренкунов выполнял ежедневно по полторы-две нормы выработки. Он избрал самую рациональную схему движения машины по картофельным плантациям, разметил гоны, словом, выбрал самый оптимальный эксплуатационный режим. Вкупе с

ежедневными профилактическими осмотрами трактора это обеспечило его бесперебойную работу в течение всей посевной.

Почти сразу же после посадки механизаторы приступили к боронованию картофеля. Агрегат состоял из двух сцепок, в каждой сцепке по 12 борон. Столь высокая механизированная оснащенность работ дала возможность бороновать ежедневно до 50 гектаров.

А на площадях с остальными культурами в это время началось послепосевное возделывание. Дружные всходы гороха были обработаны от долгоносика ядохимикатами, а посевы овса подкормлены минеральными удобрениями. Характерно отметить, что и в этом случае на помощь пришла техника, ручной труд был вытеснен машинами. И это во всех основных операциях. Так выглядел на практике основной показатель использования комплекса.

В ДРУЖБЕ С ПЕРЕДОВЫМ ОПЫТОМ

Виды на урожай нынче в Монаковском колхозе хорошие. Есть все основания полагать, что, как и в прошлом году, артельное полеводство даст десятки тысяч рублей прибыли. Этот очень вероятный прогноз станет объяснимее, если раскрыть один из секретов деятельности колхоза. Речь идет об использовании в полеводстве передового опыта, достижений агротехники.

Интенсификация этой отрасли в Монакове идет по всем направлениям. Решено улучшить структуру почвы. С этой целью сокращаются посевы малоурожайных культур, как, например, кукуруза и всячески расширяются площади под перспективные—пшеницу, горох и т. д.

Земли в колхозе хорошие, но местами они истощились. Эти последние, насчитывающие более 500 гектаров, отводятся под чистый пар, и до наступления осени на них

будет вывезено около 8 тысяч тонн торфа. Полеводы взяли твердый курс на сортообновление культур. Частично уже расширены сортовые посевы гречихи, на очереди—более 200 гектаров озимой ржи. Говоря о ближайших рубежах монаковцев, нельзя не упомянуть разработку и использование почвенных карт, внедрение элементов хозрасчета, улучшение лугов.

Так начал колхоз Монаковский первую весну пятилетки. Включившись в поход за высокие урожаи, механизаторы и полеводы куют победу каждый на своем участке. Фундамент будущей урожай закладывается сегодня.

Эту страницу подготовили:

М. Вилков.

парторг Монаковского

колхоза;

Г. Егоров,

бухгалтер;

А. Зимин,

бригадир.



Таджикская ССР. Хороший урожай пшеницы зреет на полях совхоза имени Куйбышева. Здесь высеян новый сорт пшеницы местной селекции «сурхак юбилейный». Механизаторы начнут уборку в конце мая.

На снимке: главный агроном совхоза Евгений Шишкин (слева) и бригадир Джума Саттаров осматривают поле.

Фото В. Стеценцева.

Фотохроника ТАСС.

ДЕЛА ШКОЛЬНЫЕ

ОТВЕТСТВЕННАЯ ПОРА

В восьмилетней школе № 1, как и в других школах, сейчас самое напряженное время. Закончено изучение программы, идет итоговое повторение, подготовка к экзаменам. Это требует много упорного труда от учителей и учащихся.

Особенно ответственная пора у наших выпускников, восьмиклассников. Первого июня им придется держать первый экзамен, первый отчет перед Родиной за восьмилетний курс обучения.

Подготовка к экзаменам начинается с первых же дней учебного года, а повторение—это лишь привлечение нового, более сложного материала, помогающего углубить знания, сделать их прочнее, осознаннее.

Преподаватели стремятся, чтобы на уроках ученик постоянно упражнялся в практическом применении изученного, а подготовка по экзаменационным вопросам рассматривается как завершение проверки самим учеником своих знаний.

Наиболее активно учащиеся стали готовиться к экза-

менам со второго полугодия. Они объединились в небольшие группы и стали усиленно заниматься. Сейчас в школе организованы ежедневные консультации, помогающие как сильным, так и слабым учащимся.

Уроки, консультации, индивидуальная работа—все служит одной цели: успешно подготовиться к экзаменам.

Полноценная подготовка к экзаменам во многом зависит от внимания и забот родителей. Важно, чтобы домашнее время ученика распределялось разумно и режим его дня сочетал труд и отдых.

28 мая для восьмиклассников прозвучал последний звонок. Малыши преподнесли им цветы, поздравили с окончанием школьных занятий, пожелали успешной сдачи экзаменов.

Учителя и родители также говорили восьмиклассникам добрые напутственные слова.

А. ЛУБЯНЦЕВ,
завуч школы № 1.

УСПЕШНЫЙ СТАРТ

25-26 мая одиннадцатиклассники сдали первый экзамен—физику.

Учащиеся Люда Магницкая, Владимир Новиков, Владимир Прокофьев, Сергей Черкасов, Вера Витовтова, Евгений Вошинни, Александр Поройков, Валерий Самсонов, Владимир Щеглов из 11 «А» класса, Дмитрий Иванович, Людмила Марусевич, Ирина Орлова, Игорь Тычкин, Михаил Фаддеев, Владимир Чихачев, Альбина Шульпина, Валентина Шувалова, Альбина Ховрычева успешно выдержали свое первое испытание. Много было волнений и еще больше, потом, радости.

Особенно хорошие знания показал Михаил Фаддеев. В своем рассказе он вышел за предел программных требований, рассказывая о теории относительности, о применении конденсаторов в радиотехнике, использовал дополнительный материал.

Валентина Шувалова ответила на вопросы в билете подкрепляла опытами, говоря о явлениях электромагнитной индукции и сжигении

газов, рассказывала о приоритете русских и советских ученых.

Уверенно и содержательно отвечал на вопросы в своем билете о применении электролиза в электролитах и деформации тел Дмитрий Иванович.

В 11 «А» классе из 31 учащегося 9 получили оценку «5», 13—«4», 9—«3». В 11 «Б» классе—30 человек. В их числе на оценку «5»

ответили 9 учеников, на «4»—11, на «3»—10.

Впереди еще много трудных часов. И первый успех не должен успокаивать экзаменуемых. Нужно много, серьезно готовиться к этому последнему школьному шагу.

Пожелаем вам, дорогие друзья, успешного завершения учебного года!

Л. Алексеева.



В подмосковном поселке Красково построен экспериментальный магазин «Березка». В нем большие витрины, современные интерьеры, созданы хорошие условия для работы продавцов и удобства для покупателей.

Подобные магазины, спроектированные архитекторами проектного института Центросоюза, сооружаются сейчас во многих областях страны.

ФЕЛЬЕТОН

ПОДПОЛЬНАЯ ИНДУСТРИЯ

Розовый поросенок возлежал на мягкой охалке соломы и томно хрюкал. Его лоснящийся бок ласкала тугая струя тепла, излучаемого раскаленным глазом электропечи. Ничто не омрачало поросенка бытие, скорее наоборот. Не у всех, черт возьми, четвероногих есть персональный обогревательный прибор! А у Борьки был, да еще какой. Усовершенствованный, специально приспособленный для утешения его сложных прихотей.

А кому он обязан этим? Исключительно своему хозяину.

Вот почему, когда Моисеев перешагнул порог этого уютного жилья, поросенок преданно вскинул белесые ресницы и приветственно хрюкнул.

Хозяин почесал ему за ухом и заботливо спросил: «Не жарко, Борис?» А потом подошел к печке и, крутнув маховик, немного скинул напряжение. «Ну, ну отдыхай»,—ласково парировал он страстные изъяснения благодарности своего подшефного и направился дальше.

Это был традиционный обход Евгением Моисеевым своих подпольных владений. Наступало время «пик», когда весь его тепловой агрегат должен заработать на полную мощность. Но сначала надо все проверить. Моисеев привычно спустился из хлева по крутой лестнице и очутился в своей мастерской. Здесь под ярким светом поблескивали темные туловища станков и змейки электрических кабелей бежали от них к мощным электромото-

рам. Это, так сказать, были главные производственные мощности. Но главный пульт управления находился не здесь, а наверху.

—У тебя там все готово?—задрал голову, крикнул Моисеев в полуоткрытую комнату.

—Все, голуба,—донеслось в ответ. Это жена Моисеева, его верный и последовательный помощник по подпольной индустрии. На нее возлагается исключительно задача конспирации. Она вроде бы доверенное лицо всего энергетического синдиката, так сказать, партнер по игре.

Моисеев поднялся в комнату, чтобы перед пуском агрегата провести последний инструктаж. —Пластины в счетчик вставила?—с металлом в голосе спрашивает он благоверную.—А гости не ожидаются? Ответы точные, чеканные, как на разводе караула.

«Пуск!»—командует Моисеев, и его рука ложится на рукоятку рубильника. Мгновенно вспыхивают рефлекторы мощных электроламп, вечерний мрак вспарывают огни печей, каминов, плиток—всей номенклатуры современной энерголаборатории. Из каждой комнаты доносится мерный гул приборов, и это ласкает слух Моисеева, как звуки божественной арфы. Его лицо светится довольством, а в груди поднимается волна нежности.

— Подожди, матушка,—воркует он жене.—Еще не то сделаем. Собственный электрический инкубатор сва-

рганю. Собственный...

Часы неторопливо отсчитывают минуты этой семейной идиллии. Зато в остальных домах по улице Советская начинается настоящий переполох. Как при тревоге, вдруг гаснут лампочки, люди, чертыхаясь, натякаются друг на друга и желают всем электрикам и коммунальщикам вместе взятым того, о чем лучше вслух не говорить. Но в данном случае обвинение не по адресу.

Просто начался очередной сеанс работы нелегальной фирмы. Эта подпольная лаборатория забирает энергию в количестве, которой наверняка хватило бы, чтобы растопить метровый слой вечной мерзлоты. И все это из общей сети!

Вот, оказывается, что может сделать инстинкт избрательного частника, помноженный на жажду живы.

Народный суд уже высказал свою точку зрения на эту историю, оштрафовав Моисеева 230 рублями. Это неплохой урок расхитителям электроэнергии. А впредь для разнообразия можно испробовать и другую меру воздействия. Неплохо было бы, например, оставлять злополучные дома вообще без света, учитывая, что положенный им годовой лимит исчерпывается за неделю. Тогда подпольные фирмы потерпят полное и окончательное банкротство. А в дома по улице Советская и другим придет долгожданный порядок. Да будет свет!

В. СУДАКОВ,
М. СЕМИН.

Нам сообщили

НУЖЕН МОСТ

Казалось бы, небольшое расстояние от Ефанова до Малышева, но попасть из одного селения в другое очень трудно. Между этими населенными пунктами около «масловой горы» уже давно провалился мост, по которому нельзя ни проехать, ни пройти.

С наступлением лета эта дорога имеет особенно важное значение. Она связыва-

ет с озером Свято, где расположено несколько пионерских лагерей и две туристические базы. Стоимость ремонта моста незначительная, но дело в том, что ни Коробковский колхоз, ни Ефановский сельсовет не хотят уделить этому вопросу минимум внимания. А восстановить мост необходимо.

Г. Яшин,
селькор.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

На письмо, присланное гражданами д. Князево о плохой работе продавца их ларька, сообщаем: письмо было направлено в Б-Окуловское сельпо для рассмотрения по существу. Как со-

общил председатель сельпо тов. Миронов, факты, изложенные в письме, подтвердились.

В настоящее время тов. Шульгина с работы уволен.

Редактор С. А. КАРНАЕВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 мая ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. 10.00—«Будильник». 10.35—Лауреат Ленинской премии «За укрепление мира между народами» за 1965 год Джакомо Манцу. 11.05—«Прогресс». Телевизионный журнал. 11.50—«Ленинград». «Твоих оград узор чугунный». Передача из Ленинграда. 12.20—«Физкультура и спорт». «Эхо спортивного мира». 13.30—Для школьников. «Морские дьяволята». Рассказ о ребятах, увлекающихся морским делом. 14.00—Всероссийный фестиваль самостоятельного искусства. Поет вокальный дуэт Н. Мирош-

ник и В. Попова. 14.30—Телевизионные новости. 14.40—Шестой Московский городской праздник песни. 15.00—«На стадионах и спортивных площадках». В перерыве—Телевизионные новости. 16.45—«Музыкальный кiosk». 17.15—«Экран большой химии». К Дню химика. Спецвыпуск. 18.15—«По вашим просьбам». Концерт. 19.00—«Люди с горящими сердцами». Р. Харамильо (Мексика). 19.30—Г. Гулна «Белые ночи». Премьера телевизионного спектакля. 20.15—Телевизионные новости. 20.30—Кинопанорама. 21.45—В эфире «Молодость». «Орбита».